

咸宁市2021年第一期退役士兵全员适应性培训班圆满结束

兴安集团助力我市退役军人“华丽转身”

●记者 郭蓉 通讯员 陈霞
实习生 谢俊

9月16日,兴安集团旗下民安保安职业培训学校迎来240余位“最可爱的人”,咸宁市2021年第一期退役士兵全员适应性培训班在此开班。

本次培训由咸宁市退役军人事务局主办,咸宁市民安保安职业培训学校承训机构承办。旨在深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,落实上级关于加强退役军人培训和就业创业帮扶工作的部署,帮助退役军人提高社会适应能力,实现由军营向地方的身份转变,学员涵盖海、陆、空、武警等军种。

9月18日,本期培训班圆满结束。经过三天量身定制的培训课程,学员们带着退役不褪色的坚定信念,开始新的人生征程。



▲培训班开班现场

精心筹备,培训效果超出预期

在开班仪式上,咸宁市退役军人事务局局长赵显院发表讲话,对在座的退役士兵所作贡献表示感谢,并对全体学员作出要求,一定珍惜培训机会,及时调整好自身状态,树立正确的择业观,顺利转换角色。

作为全市具备资质的退役军人承训机构之一,为了保证培训任务的圆满完成,咸宁市民安保安职业培训学校进行了精心筹备,结合实际对培训课程进行了针对性设置。本次培训内容涵盖了党史学习教育、退役士兵就业创业形式分析、政策法规宣讲、职业角色转换与心理调适和退役士兵职业生涯规划设计等五个板块,采取的是理论授课、经验分享、体会交流、参观学习和岗位对接等培训形式,特聘请了高校专家教授和有关单位领导前来授课。

“对我们承训方来说,希望达到的效果就是帮学员们调试好心理,让他们了解相关就业创业政策、对国家当前发展形势有更充分了解,

以及对自己个人适合的工作有一个认知。”民安职校副校长甘家仿说。

甘家仿是民安职校本次培训任务的负责人,他自身也是退役军人,对军营有着深厚感情,特别能理解培训班学员们的心理。他说,当初入伍是从地方青年向合格的战士转变,现在退役了是要从合格的战士向融入社会转变,在这个过程中,法律知识、党史、个人规划、当前经济形势等知识必不可少,“所以这一次的培训内容基本都是从这些方面入手,紧贴退役军人自身实际而安排”。

“在这次培训班的筹备过程中,最让我印象深刻的是集团公司对培训任务的重视程度。董事长陈能新在动员会上强调,要把这次承训当政治任务来完成,要求集团公司各部门全力给予支持,保证了这次培训任务的圆满完成。”甘家仿说,以他掌握的情况来看,培训班学员们结业后坚定了信念,对下一步的道路要怎么走更加清晰,培训效果可以说远超预期。



▲第一期培训班学员合影留念

印象深刻,参训学员再踏征程

在3天的培训活动中,学员们除了学习理论课知识,还在民安职校组织下走进位于咸宁高新区的黄鹤楼酒厂,参观见学并与在此工作的“老班长”面对面交流,更加直观地了解企业管理和用工要求。在最后一天的专场招聘环节,现场气氛十分热烈,七成以上的学员与用人单位达成了就业意向,其中有20余人选择了加入兴安集团。

培训结束后,参训学员纷纷表示此次培训收获颇丰,感谢党和政府对退役军人的关怀,大家对今后的职业发展也颇有信心,今后将继续保持和发扬军人的优良传统,敢于拼搏、敢于担当,用智慧和力量为社会发展作出新的贡献。

来自通山的学员张攀此前在东部战区陆军某部服役5年,对于这次在民安职校参加培训的体验,他用了“很不错”来概括。他说:“培训的时间虽然不长,但是在这里感受到了来自组织方的温暖,生活上安排得很周到,培训活动设置得很丰富。在这里,我结识了来自其他军种的兄弟,也对当前

的社会有了更深的了解,对下一步自己的打算也有了大致计划。”

咸安学员黄胜此前在中部战区武警某部服役8年,谈起对兴安集团的印象时,他认为兴安集团是一家很有活力的企业,以后有很大的发展空间,但因伤病原因他并不适合这个职业,所以很遗憾与兴安无缘。

曾在西部战区武警某部服役五年的王勇行回顾本次培训经历说:“这几天时间里不管是工作人员的尽心尽责,还是每位老师的授课,都给我留下十分深刻的印象,让我深刻明白一名军人不管在部队还是在地方,都不能丢了军人本色。今后我会初心不改,在地方上发挥一名军人的职责使命,为国家为社会献出自己最大的一份力量!”

9月27日,咸宁市2021年第二期退役士兵全员适应性培训班开班,民安职校再次迎来120名退役军人。甘家仿说:“在上级部门的领导下,我们将和学员们一同带着饱满的热情与坚定的信念,携手共创我市退役军人就业创业新局面。”



▲参观黄鹤楼酒业(咸宁)有限公司



▲学员们参加现场招聘



▲授课老师为学员们开堂授课